Haskoli Islands
Raunvisindadeild
Eodlisfraediskor

09.21.22 Edlisfraedi 11 R

Manudaginn 23. agtst 1999, kI. 9-13.

Leyfileg hjalpargdgn eru engin utan skriffsera.

Vaegi allra 10 verkefna er jafnt. Med profinu fylgir jofnusafn. Skrifid skyrt og
greinilega allar utleidslur med hnitmidudum stuttum skyringum bar sem bad &
vio.

1. Punkthledslu er komio fyrir 4 einu horni rétthyrnds tenings med hlidarlengd
L. Hvert er raflaedio i gegnum hverja hlid teningsins?

2. Stong med lengd L og einsleita linuhledsludreifingu A (C/m) liggur &4 x-4s
hnitakerfis. Finnid rafst60oumaettio vio annan enda stangarinnar i fjarlaego

Y.

3. Holur sivalningur med lengd ¢, innri og ytri geisla a og b hefur edlisvionam
p. Hvert er vidonam sivalningsins?




4. Oendanlega langur punnur malmrenningur med breidd w ber straum I.
Reiknid styrk segulsvidsins i punktinum P og finnid stefnu pess.
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5. Synid ad i LR-ras eydist 0ll orkan sem geymd er i spélunni sem hitaorka {
vionaminu.
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6. Beinn vir hefur lengd L og pvermal d. Vidonadm hans er R og spennumunur
milli endanna er V.
(a) Hvad tapast mikid afl vegna hitunar virsins?
(b) Hver er vigur Poyntings vid yfirbord virsins?

(c) Synid ad rafsegulaflid sem flaedir inn i virinn sé jafnt aflinu sem breytist
i varma samkvaemt 1id (a).



7. Gegnheilt glerhvel med brotstudul n hefur geisla R. Undir midju hvelinu er
hringlaga blettur.

Hvar virdist imynd blettsins vera ef horft er & hann 160rétt i gegnum hvelio
ofan fra?

8. Vidmidunarkerfi S’ hreyfist med hradanum +v midad vio kerfi S samsida
x-4s pess.
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(a) Stong er kyrr i S’ og myndar hornid 6’ midad vid z’-asinn. finnid hornid
f sem hiin myndar vid z-asinn { S.

(b) Ef eiginlengd stangarinnar er Ly hver er ba lengd hennar i S?

9. Tvaer eldflaugar nalgast hvor adra med sama hradanum midad vid jordina.
Hver er sa hradi ef afstaedur innbyrdishradi peirra er v,?

10. Rafeind med massann myg hefur hreyfiorkuna FEy;,.

(a) Finnid heildarorku rafeindarinnar.
(b) Hver er skridpungi rafeindarinnar?

(c) Hver er hradi hennar?



